

买  
智  
能  
手  
机  
，  
就  
到  
联  
通  
营  
业  
厅

# 古运河焕发新光彩

## ——峯城区运河文化与经济融合发展侧记

赵磊 王昊

“听罢了戏，饭馆进，我要了四两老酒喝，炒了一荤一个素，还吃了五个大馍馍。酒足饭饱心高兴……”4月12日晚，在峯城区古邵镇刘庄，大运河剧社正在演出传统柳琴戏《喝面叶》，演员幽默的表演和精美的唱腔，打动了现场500多名观众。

京杭运河流经峯城区18.1公里，在这南北文化交汇之处，运河如同一条流动的“历史文化长廊”，不仅滋润着两岸的土地，也孕育了灿烂的运河文化，而“柳琴戏”正是以“包容、开放”为特色的运河文化的产物。

2012年4月，该区成

立了由150多名退休文艺工作者、民间文艺爱好者、农村文化经营户、非物质文化遗产传承人加入的运河文化志愿者服务队，专门从事运河文化的发掘传承工作。在此基础上，他们还组建了大运河剧社，而编演柳琴戏、三句半、运河小调、运河渔鼓、运河大鼓等非物质文化遗产的挖掘就是他们的“功劳”。在此基础上，他们还组建了大运河剧社，而编演柳琴戏、三句半、运河小调、运河大鼓、运河渔鼓等体现运河文化的节目则是剧社“看家本领”。《老来难》、《劝婆婆》等柳琴节目是场场必演的“好戏”，前来观看的老百姓是场场爆满、次次落泪。

“我们从小就是听着看着这些节目长大的，别看

‘土’，就是合俺们的‘胃口’，百看不厌、百听不厌。”居住在运河边万年闸村的一位大爷道出了运河文化与他们生活的息息相关。

运河文化符号融入了寻常百姓生活，也给地方发展打上了“特色印记”。古邵镇以省首批新型城镇化示范镇建设为契机，在城镇总体规划修订工作中，确立了“运河文化是城镇的灵魂，城镇是运河文化的载体”的理念，揽河入城，用运河文化、峯县文化、湿地文化塑造品牌、彰显特色，把运河文化贯穿于城乡总体规划和美丽乡村的建设中。投资5000多万元的古运河乡湿

地，建有2000亩浅池藕和各类湿地灌木及水草，被评为省级湿地公园。投资2500万元对道路、河流、小城镇进行绿化美化，规划建设污水处理厂，在20个村建设垃圾中转站和收储箱，有效防治生活垃圾进入运河。如今，南水北调工程一泓清水源源北上，港口林立装卸繁忙，货船成排南北往来……一个集文化、旅游、餐饮于一体的休闲小镇正在兴起，散发着浓郁的古镇风情。

运河对于峯城来说是一条“黄金水道”，该区借运河之势，做出了“运河做长”的大手笔布局。该区围绕港口建设、贸易储运、临

港加工、观光旅游四大板块，着力打造港航物流百亿产业集群。投资30亿元规划建设峯州港航产业园区，开挖魏家沟航道、建设内河港口、引进山东高速等“中国企业500强”国有独资特大型企业集团……2013年先后开工落地5000万元以上项目12个，合同利用外资10亿余元；全年港区吞吐货物1847万吨，形成了占地2000亩的综合性内河大港，经营范围辐射江、浙、沪等十几个省市，成为对外开放和信息、经贸往来的重要窗口。临港产业加快集聚，运河旅游、文化产业加快发展，古运河焕发了新风采。

# 繁荣农村文化 推进文化惠民

本报峯城讯 5月9日上午，市委常委、宣传部长张宝民来到群众路线教育实践活动联系点峯城区古邵镇，为该镇党员干部上了一堂生动的专题党课。

张宝民作了题为“坚持为民宗旨，深入推进文化惠民”的生动演讲，阐述了农村文化建设的地位、作用和现状，我市文化建设的优势、农村文化建设亟需抓好的几项工作。重点围绕乡村文明行动、四德工程、文化惠民工程做了深入浅出的讲解。张宝民指出，农村文化建设要更加注重贴近实际、服务群众。要深入实施乡村文明行动，下

大力气整治村庄环境。扎实推进四德工程建设，使文明懂理、崇德向善成为群众的自觉行动和价值追求。要加大农村文化设施投入，建设一支根植农村、充满活力的农村文化队伍，推动农村文化繁荣发展，为促进农村经济发展和社会和谐稳定做出贡献。

党课结束后，张宝民又深入到颜庄村，与村党员干部座谈，了解群众路线教育实践活动开展情况，对村“两委”班子教育实践活动扎扎实实、不走形式，及时解决群众反映的问题给予充分肯定，并对下一步工作提出要求。（记者 姜爱民）

高度重视消防工作，将消防站建设逐步纳入工作日程。各级要按照我市城市建成区面积及相关技术规范的要求，尽快建设好普通、特勤、战勤消防站和训练基地；要严格落实火灾隐患整改工作。各级各部门要坚决克服畏难情绪，明确整改责任，落实整改措施，落实跟踪督办、一抓到底的制度，确保全市火灾形势的持续稳定，为建设“幸福新枣庄”作出新的贡献。（记者 徐光）

# 确保消防隐患整改到位

本报讯 5月9日下午，全市消防工作座谈会在市政大厦召开。市委常委、副市长秦元祥出席并讲话。

秦元祥在讲话中强调，要全力抓好市政消防栓建设工作。各级各有关部门要充分认识加快市政消防栓建设的重要性，按照年初制定的《全市政消火栓建设工作实施方案》的有关要求，严格落实建设任务，按时保质保量完成建设工作；要重点抓好消防站建设工作。近几年来，市政府

高度重视消防工作，将消防站建设逐步纳入工作日程。各级要按照我市城市建成区面积及相关技术规范的要求，尽快建设好普通、特勤、战勤消防站和训练基地；要严格落实火灾隐患整改工作。各级各部门要坚决克服畏难情绪，明确整改责任，落实整改措施，落实跟踪督办、一抓到底的制度，确保全市火灾形势的持续稳定，为建设“幸福新枣庄”作出新的贡献。（记者 徐光）

# 省委督导组到滕州调研

本报滕州讯 5月9日上午，省委督导组组长、省政府特邀咨询、党组成员郭兆信，省委督导组第一副组长、省委第三巡视组组长谢慧峰，省委督导组副组长、省市赴滕州联合督导组组长王祖利到滕州市调研党的群众路线教育实践活动开展情况，市委常委、组织部部长马金栋，市委常委、滕州市委书记董沂峰陪同。

郭兆信一行先后到联想控股滕州化工基地项目建设现场、鲁南机床有限公司、滕州义乌真爱商城项目建设现场、滕州市政务服务中心、滨江社区进行调研，听取了有关情况介绍，并与部分企业负责

人、基层党员群众等进行了亲切交流，详细询问了教育实践活动开展情况。

郭兆信对滕州市教育实践活动开展情况给予充分肯定。他要求，要力戒形式主义，深入扎实开展党的群众路线教育实践活动，要从群众反映的小事做起，解民之忧，排民之难，谋民之利，切实把人民群众的利益实现好、维护好、发展好。各级领导干部要带头学习，带头调研，带头整改，要坚持开展活动与推动发展两手抓、两不误、两促进，真正实现干部作风转变、民生不断改善、经济快速发展、群众得到实惠。（记者 王兆虎）

# 推动民侨外工作实现新跨越

本报讯 5月9日，全市人大民侨外工作座谈会召开。市人大常委会副主任杜永光出席并讲话。

杜永光指出，民族侨务外事工作事关全面深化改革目标和任务的实现，事关社会和谐稳定，事关特殊群体的民生和权益。全市各级人大民侨外工作部门及各联系单位要深入贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神，切实增强做好人大

民侨外工作的责任感和使命感。要加强联系交流，相互协作，密切配合，形成全市民侨外工作的良性互动。要加强自身建设，抓住党的群众路线教育实践活动这一契机，加强学习，转变作风，改进工作，以昂扬的精神状态、务实的工作作风、有力的工作举措，全面推动我市民侨外工作实现新的跨越。（记者 刘振江 通讯员 孙鹏）

# 确保高考安全顺利进行

本报讯 5月8日下午，我市召开2014年普通高校招生考试安全工作电视会议，副市长赵联冠出席会议并讲话。

赵联冠结合我市高考工作实际，对做好今年的普通高校招生考试安全工作进行了部署。他指出，各级各部门要高度重视，切实加强高考工作这根弦，努力把高考工作做实做细，避免出现失误和差错。他要求，要全力做好安全保密工作，将高考各项安全保卫措施落到实处，确保万无一失；要严肃考风考纪，重点加强考场全过程的管理，积极营造公平公正的考试环境；要进一步加强领导，层层分解任务目标，认真落实考试管理责任制，确保高考各项工作任务有效落实，安全顺利进行。（胡乐彪）

出现失误和差错。他要求，要全力做好安全保密工作，将高考各项安全保卫措施落到实处，确保万无一失；要严肃考风考纪，重点加强考场全过程的管理，积极营造公平公正的考试环境；要进一步加强领导，层层分解任务目标，认真落实考试管理责任制，确保高考各项工作任务有效落实，安全顺利进行。（胡乐彪）

# 见义勇为事迹展(二十一)

韩凤银，男，1968年5月出生，枣庄市山亭区水泉镇下为沟村人。

2012年9月28日上午11时许，韩凤银同志乘坐一名村民李华驾驶的摩托车行驶至水泉镇长城村时发现一红色车牌面包车形迹可疑，并且该车车牌号个别数字有用纸粘贴迹象，因为近期听说附近村经常有一辆红色车来偷东西，于是

打算仔细看看这辆车，该车见有车辆靠近便加速逃离，行至长城村北500米处突然急刹车，并快速倒车撞向摩托车，致使摩托车倒向路边，并将驾驶员李华压在摩托车下。而这时，疯狂的嫌犯又将车向前前行了2米左右，然后快速倒车向摩托车冲来。在这千钧一发之际，韩凤银同志迅速从路边沟里爬起来，不顾一切的冲向倒

# 见义勇为事迹展(二十二)

刘厚臣，男，1965年出生，山亭区山城街道环卫所所长。

2013年5月19日14时许，刘厚臣正在街道进行城镇路域环境综合整治，开车来到西山亭居委会西侧，远远看见路口躺着一个人，周围围着很多人，他急忙下车一看人伤的不轻，就直接拨打了110，围观的人说肇事者是滕州至临沂的物流车，刚刚撞人后沿滕徐路向西跑了。他二话没说，就和同事赶紧追赶，追至了3公里的凤仪门时，他发现了类似肇事车的大型物流车，他让司机超越并摇下车窗示意对方停车，但肇事车不但不停，反而加速西逃。决不能让肇事车逃走，

刘厚臣一边向交警队报告，一边紧随其后追赶，追至约10公里的桑村艾湖村时，他趁机动车逼停了肇事车。车上下来三个人，态度恶劣，欲要动手打架，强行开车逃走，就在这刘厚臣大步走到车前，大声说：“我是山城街道的环卫所长，你们开车撞人逃逸，是负有法律责任的，赶快到交警大队自首，才是唯一的出路。”肇事者被他的凛然正气吓住了，这时交警队的同志及时赶到，后经鉴定，该车辆就是违法肇事逃逸车辆。正是刘厚臣不顾个人安危，勇追肇事车辆，给交警赢得了时间，肇事者受到了依法处理，给受害者挽回了经济损失。6月25日，受害者家属陆佃成给他送来一面锦



爱心温暖行

日前，山亭区委联合爱心企业带着价值6千余元的学习用品、生活用品来到山亭区凫城镇河口小学看望55名家庭贫困学生。用爱心让学生时刻感受社会大家庭的温暖。（张晶 王启蒙 摄）

# 张书记的规矩

巩存忠 焦楠

“听说你们村‘第一书记’张修存给自己立了条规矩，你知道吗？”近日，笔者询问山亭区山城街道东水峪村村干部徐开英。

“知道，知道。”徐开英快人快语，“张书记一到我们村，就当全村人的面立下一条规矩——不吃村民一顿饭，不花村里一分钱，不接受村民赠送的任何东西。”

徐开英介绍说，张修存去年6月从山东航空集团下派到村里驻村，就和其他两名驻村干部一起搭伙做饭。“虽然没吃过村民一顿饭，可该干的事，他一件都没少干。”建蓄水池、改造电网线路、建小康楼、安装路灯……这

年初，为了解决庄稼浇灌难，张修存多方争取资金，在村里建起了蓄水池。为确保蓄水池按时完工，他吃住在工地。乡亲们感念张修存的尽职尽责，便派了村里德高望重的老人张德侦去请他吃饭。做了半天工作，张修存还是婉言谢绝了：“您老人家的心意我领了，但我不能破

了自己的规矩。”

为什么给自己立规矩？见到张修存，笔者便抛出问题。

“我来这里开展帮扶工作，而且代表党员干部的形象。立这条规矩，也是想通过自己的言行影响带动其他村干部，为民办好事、办好事。”张修存如是说。

在张修存的努力下，全村干部群众一心，使东水峪村面貌焕然一新。



# 加大信贷资金投入力度 积极支持地方水利项目建设

2014年4月29日，农发行薛城区支行对薛城小沙河综合治理项目累计发放贷款16000万元（省农发行核批项目贷款16000万元），有力地支持了地方水利项目建设。一是坚持“两轮驱动”的发展战略，积极支持地方项目建设。2012年，农发行薛城区支行支持了薛城区棚户区（新华街）项目改造40000万元。今年，继

续把支持水利建设项目作为工作的重点，工作争主动，抓项目贷款不等不靠。以地方政府重点工程项目为出发点，主动向区政府汇报，与有关部门对接，收集项目、储备项目、推荐项目。二是实行申报项目责任人制度，保证了项目申报质量，加快了项目审批流程和贷款的发放。（李振华）

# 浅谈企业思想政治工作要注重实效

侯钦洲

加强和改进企业思想政治工作，充分发挥党的政治优势，是一个十分重要的课题。当前，就如何进一步加强和改进企业思想政治工作，笔者谈一下看法。

从实际工作来看，当前思想政治工作方面存在着一些突出问题。一是企业对新形势下思想政治工作的重要性认识不足，往往重业务工作多、顾及思想政治工作少；业务干部强、政工干部弱，使思想政治工作长期处于被动应付状态。二是部分职工特别是一些青年职工对政治淡漠，缺乏正确的精神支柱，出现信仰危机。三是在思想政治工作的疏导教育上，教育有余，疏导不足，有的职工因而产生心理失衡，甚至道德沦丧。

在当前形势下，思想政治工作必须扎实开展，力见实效。一是要有一支尽职尽责的政工干部队伍。政工干部要自觉加强学习，提高理论素养和政治敏锐性，与党中央保持高度一致，准确地向干部职工宣传党的路线、方针、政策，宣传国内外形势；加强政工干部的作风建设，使政工干部在工作作风上做到求

真务实，在生活作风做到廉洁自律，为广大干部职工作出表率。二是结合企业实际做好思想政治工作。思想政治工作必须贴近实际，不能空对空。要通过各种方式引导、开导、疏导员工，让职工明白，市场经济是竞争经济，每个人在岗位上应尽职尽责，要有危机感和压力感，不断增强竞争意识，清楚自己的命运与企业紧紧联系在一起。三是帮助职工解决实际困难。要坚持以人为本，深入细致地做好员工的思想政治工作，关心员工的工作和生活，维护员工合法权益，提高企业的凝聚力、和谐度，关心职工的疾苦并给予有效的帮助和解决。四是要与时俱进，探索新时期思想政治工作的方式和方法。要把传统和创新有机结合起来，坚持引导，注重交流，通过培训、座谈、经验交流、典型引路等方式方法，搞活思想政治工作，为企业发展和构建和谐社会发挥作用。（作者单位：枣庄通晨实业有限公司）

论文选登

